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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI  

 
Verbale di deliberazione del 

 

Consiglio Comunale 
 

Seduta del 12 dicembre 2012 n. 71 

OGGETTO: Mozione in difesa dell’ospedale “G. Bernabeo” di Ortona. 

 
L’anno duemiladodici il giorno 12 del mese di dicembre alle ore 19,15 in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso  
X 10 - MENICUCCI Luigi X 

 
03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio X 

 
04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco  

X 

05 - DE IURE Domenico X  13 - NAPOLEONE Giulio X  

06 - DI MARTINO Remo X 
 14 - SCARLATTO Alessandro X  

07 - DI SIPIO Nadia X  15 - SCHIAZZA Simonetta X  

08 - FRATINO Nicola  
X 16 - TUCCI Enzo  

X 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 16 e assenti n. 1  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  Presidente del consiglio pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 
Relaziona sul punto il consigliere Coletti Tommaso. 

Intervengono, come da resoconto allegato i consiglieri Castiglione, che propone un’integrazione al punto 7 
del dispositivo, Tucci, Di Martino e Schiazza. 



Rientra nella sala il consigliere Musa, che prende la parola dopo l’intervento di Coletti Tommaso. 

Il Sindaco chiude gli interventi, come da resoconto allegato. 

Il presidente mette a votazione la mozione come integrata. 

A seguito di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la mozione, come integrata, allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale dello stesso 

Con votazione  unanime, resa per alzata di mano.  

DELIBERA 

Di approvare la mozione, nel testo allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale dello stesso. 

Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 267. 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . T. COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 17 gennaio 2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 17 gennaio 2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 

 

 

 



ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 71 DEL 12.12.2012 

Mozione 

Il Consiglio Comunale di Ortona riunito il 12 dicembre 2012, 

Premesso che la ASL di Chieti in questo ultimo anno ha deciso di ridurre in maniera considerevole 

le attività dell’Ospedale “G. Bernabeo” di Ortona nonostante  l’attività svolta dalla struttura nel 

tempo e la qualificata offerta sanitaria della stessa per i cittadini di Ortona e del suo comprensorio; 

Considerato che prima della fusione con Chieti il bilancio dell’allora ULSS di Ortona presentava 

un attivo di circa 4 miliardi delle vecchie Lire, per cui il ridimensionamento dell’attività non ha 

comportato nessun  risparmio per il sistema sanitario ma solo una diminuzione dell’offerta sanitaria 

su un territorio con notevoli fattori di rischio per la salute dei cittadini; 

Considerato inoltre  che l’Ospedale di Ortona, prima del suo  ridimensionamento,  con un terzo dei 

posti letto e con un quarto del personale,  svolgeva, con efficienza e con costi limitati, un attività 

pari ai 2/3 di quella di Chieti; 

Considerato che negli  ultimi 10 anni il bacino di utenza dell’Ospedale di Ortona si è ampliato 

notevolmente,  giungendo alle porte dei comuni di Chieti e di Pescara grazie alla qualificata  

professionalità dei suoi operatori, al felice posizionamento geografico ed  ai collegamenti viari 

efficienti;  

Preso atto del costante aumento dell’attività  del settore ginecologico ed ostetrico anche a causa 

delle difficoltà di accoglienza nelle altre strutture della ASL;  

Ritenuto che lo smantellamento del reparto di Ortopedia abbia creato non poche difficoltà 

all’utenza del l’ampio territorio ortonese creando tra l’altro una mobilità passiva che peserà sul 

bilancio della ASL; 

Preso atto inoltre della disponibilità della Direzione Aziendale a definire uno specifico ruolo della 

struttura ospedaliera di Ortona nell’ambito dell’offerta sanitaria dell’intera azienda; 

Considerato che l’attuale Direttore Generale della indicata ASL di Chieti – Lanciano – Vasto, al di 

là delle criticità sopra riportate, ha tuttavia attivato il Centro per la procreazione assistita di 

rilevanza regionale, ha confermato la valenza del reparto di Senologia nel suo insieme, ha insediato 

con ricerca concorsuale un primario in Chirurgia ed avviato, poi bloccato dal Governo Regionale, il 

concorso per ricoprire un posto da Primario in Ginecologia, dunque ha avviato una ristrutturazione 

di quello che possiamo definire come la vocazione chirurgica di Ortona;  

Ringrazia tutto il personale della struttura ospedaliera che pur con le carenze sottolineate e con le 

difficoltà createsi a seguito delle varie articolazioni organizzative susseguitesi nel tempo, ha 

continuato a svolgere, con abnegazione e con dedizione, la propria preziosa opera, dunque invita il 

dott. Zavattaro, resosi effettivamente più disponibile alle esigenze del Bernabeo anche in ragione 

degli interessi regionali che conseguono ad un miglior utilizzo dello stesso, ad incontrare la 

municipalità ortonese,   



Pertanto                      

DELIBERA 

di Richiedere alla Direzione della ASL di Chieti: 

1) di riprendere il percorso per l’individuazione e nomina di un primario in Ginecologia;   

2) di incrementare il personale medico ed infermieristico della struttura ospedaliera di Ortona 

nel settore dell’ostetricia e ginecologia e della pediatria al di là delle definizioni di strutture 

dipartimentali, strutture semplici o complesse, al fine di garantire la sicurezza delle 

prestazioni ed una giusta turnazione del personale dipendente; 

3) di riconsiderare il problema dell’ortopedia ripristinando l’attività del reparto ricostituendo 

una equipe medica (in questa prima fase riportando almeno a tre unità il personale medico 

oggi ridotto a due unità) e paramedica, in grado di soddisfare le numerose richieste che oggi 

vengono soddisfatte altrove, anche al di fuori della ASL di Chieti con notevoli difficoltà per 

le persone anziane e per i loro familiari; 

4) di aumentare il personale del servizio di anestesia e rianimazione al fine di consentire alle 

strutture chirurgiche di operare in sicurezza ed a pieno ritmo; 

5) di attivare al più presto la Terapia Intensiva Post Operatoria; 

6) di interagire con il Comune di Ortona affinché si tracci un percorso certo per la crescita 

dell’offerta sanitaria del Bernabeo di Ortona;  

6 bis) garantire il potenziamento e la strutturazione del centro trasfusionale con personale 

medico e paramedico e con apertura di almeno 12 ore giornaliere nei giorni feriali. 

7) Inviare  alla Regione Abruzzo la presente Delibera invitando il Presidente della Giunta 

Regionale dott. Chiodi a rapportarsi con il Comune di Ortona anche con un pubblico 

incontro diretto a rimarcare il ruolo di grande interesse regionale dell’Ospedale di Ortona 

che, per la sua storia e per le sue capacità, è certamente da considerarsi tra i più importanti e 

proficui della regione e tuttavia poco considerato da questa. 

Delibera l’immediata esecutività della stessa. 

 

F.to Sindaco, Castiglione, Cocciola, Coletti, Di Martino Di Sipio, Marino, Menicucci, Montebello, 

Napoleone, Scarlatto, Schiazza, Tucci. 

 
 


